ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ХИМИИ
Школьный этап 
Задания  11 класса.(40 баллов)
11.1. Напишите графические формулы углеводородов состава С 8H14 образующих при гидрировании 2,2–диметилгексан. Назовите эти углеводороды.(6 баллов)
11.2. При взаимодействии 35,55 мл раствора одноосновной органической кислоты неизвестного строения с массовой долей 30,0% и плотностью равной 1,04г/см3 с избытком гидрокарбоната натрия выделилось 3,36л углекислого газа ( н.у.). О какой кислоте идет речь в задании? (10 баллов)
11.3.  448г смеси железных опилок с желтым порошком серы прокалили при высокой температуре в бескислородной атмосфере. Продукт реакции обработали избытком концентрированного раствора соляной кислоты, при этом образовался нерастворимый желтый осадок и выделился дурно пахнущий газ объемом 33,6л (н.у.). Каков состав исходной смеси ( в % ) ?
 (10 баллов)
11.4. Студенистое голубое вещество А нейтрализуется бесцветным веществом Б с образованием голубого раствора вещества В. При выпаривании раствора и прокаливании осадка образуется: газ бурого цвета Г, газ Д (бесцветный, в котором вспыхивает тлеющая лучинка) и твердое вещество Е черного цвета, которое может вступить в реакцию с веществом Б с образованием вещества В. Определите вещества А, Б, В, Г, Д, Е и приведите уравнения соответствующих реакций. При протекании реакций в растворах приведите ионную форму записи уравнений реакции. (10баллов)
11.5. В четырех пронумерованных склянках находятся растворы: гидроксида натрия, хлорида натрия, соляной кислоты и фенолфталеина. Как определить, в какой склянке какое вещество находится, не используя дополнительных реактивов, но имея достаточное количество пустых пробирок. Напишите уравнения проведенных реакций. (4балла)





ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ХИМИИ
Школьный этап 
 Задания  10 класса.( 40 баллов)
10.1. Космический корабль потерпел аварию и совершил посадку на неизвестную планету. Командир корабля поручил одному из космонавтов определить состав атмосферы. В распоряжении космонавта оказались лишь яблоко, малахитовая шкатулка, известковая вода. Он установил, что разрезанное яблоко не изменяется в атмосфере планеты, известковая вода не мутнеет, а при нагревании малахита образуется красный порошок. К какому выводу пришел космонавт и почему. (7 баллов)
10.2 . К раствору 6,75 г смеси хлоридов меди (II) и цинка прибавили избыток раствора гидроксида натрия. Выпавший осадок отделили, прокалили и получили при этом 2 г сухого остатка. Определите процентный состав смеси.(8 баллов)
	10.3. Смесь этилена, ацетилена (С2Н2) и водорода объемом 5,5 л. пропустили над никелевым катализатором. Вычислите состав (в % по объему) исходной смеси, если в результате реакции она полностью превратилась в этан, объемом 2,2 л. (8баллов).
10.4. После сливания двух растворов, содержащих соответственно 0,877 г. хлорида натрия и 1,7 г. нитрата серебра, образовался осадок, который отфильтровали. Сколько и каких ионов осталось после этого в растворе? (8 баллов)
	10.5 В четырех пронумерованных пробирках находятся растворы  хлорида бария, карбоната натрия, сульфата калия  и хлороводородная кислота. Предложите способ распознавания веществ без использования дополнительных реактивов. Напишите уравнения реакций в молекулярном и ионном виде. (9 баллов)


	

	
	

	
	



	



